

Поднимайтесь на городскую газету

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (9915)

Суббота, 28 октября 1995 года

Газета издается с 1933 года

## С ПРАЗДНИКОМ!

29 ОКТЯБРЯ профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта.

В текущем году коллектив Осинниковского ПАТП работает в тяжелых условиях: нет в нужном количестве горючесмазочных материалов, запасных частей для ремонта автомобилей, задержки с выплатой зарплаты.

Однако, несмотря на трудности, коллектив ПАТП продолжает разогнать и обеспечивать город автотранспортом и осуществлять перевозку пассажиров по утвержденным маршрутам.

Руководители ПАТП и общественных организаций поздравляют работников, их семьи и всех, кто ушел на заслуженный отпуск с профессиональным праздником. Желают всем хорошего здоровья, семейного благополучия, успехов в труде и личного счастья.

С праздником, дорогие коллеги!

## ПО ЗАКАЗАМ ШАХТ

ИЗ ВОРОТ Осинниковского РМЗ чуть не ежедневно отправляются автомашины, в кузовах которых сложены поблескивающие свежей краской двигатели, насосы и другое оборудование для шахт. А навстречу им во двор въезжают грузовики с техникой, которой пришло время "подлечиться".

Ежемесчично в цехах предприятия получают "вторую жизнь" десять электровозов, триста двигателей, тридцать конвейерных скребков, двадцать насосов.

Заказы шахт "Капитальная", "Аларда", "Шушталепская", "Высокая", "Северный Кандыш" выполняются в срок, а главное, с высоким качеством. В этом немалая заслуга опытных ремонтников. Среди них токари М. Манько, Ф. Отрубейников, Г. Бондарец, мельники Л. В. Блюмфельд, А. Сахаров и другие.

Несмотря на задержку выплаты зарплаты, неплатежи, на трудности обеспечения металлом, материалами, заводчане выполнили программу девяти месяцев по выпуску продукции.

И. ВИКУЛОВ.

## НЕ ПОТОМУ, ЧТО ЛЕС НЕ НУЖЕН

В ТЕКУЩЕМ году коллектив центрального лесного склада резко сократил объем лесопиления. Среднемесячный выпуск продукции составил около 1700 кубометров. Спад производства произошел не потому, что горнякам шахт Осинниковского рудника не требуется лесная продукция. Она, как и в былье времена, занимает одно из основных мест в производственном процессе горняков.

Главной причиной спада производства является отсутствие денег у деревообрабатчиков и горняков шахт Осинниковского рудника. Поэтому коллектив центрального лесного склада не может заключить договор с леспромхозами на поставку деловой древесины. Со своей стороны горняки шахт не могут приобрести у деревообрабатчиков пиломатериал — замкнутый круг.

Вместо лесопиления коллектив центрального лесного склада часто занимается посторонними работами и до сих пор не получил июльскую зарплату.

А. ВИКТОРОВ.

## ЛИДЕРЫ ТЕ ЖЕ

КОЛЛЕКТИВЫ буровых бригад разреза "Осинниковский", руководят которыми А. И. Глазков, А. А. Фальдин и А. М. Плуталов, эксплуатируют буровые станки ЗСБШ-200. Они из месяца в месяц перевыполняют установленное задание.

Например, за девять месяцев при плане 30400 коллектив Глазкова набурил 35912 п. м скважин. Бригада Фальдина вместо 30500 п. м записала в свой актив 36767 п. м. На счету коллектива Плуталова 39401 п. м, в том числе 5901 п. м скважин дополнительно к установленной программе.

Время покажет, кто из лидеров первым завершит годовое задание.

Г. КОРН.  
внешт. корр.

СОГЛАСНО приказу министра угольной промышленности от 14 октября 1949 г., в Осинниках было решено открыть трамвайное движение. Через год начались работы по прокладке пути, возведению тяговой подстанции, обучению водителей. Принимал участие в том весь Кузбасс. Дело это было новым, неведомым, и к тому же не из легких, потому выйти в город первый трамвай смог только 28 октября 1960 г. Первопроходцем стала Л. Э. Гладченко — она повела первый вагон. Огромным и радостным праздником было то событие.

Тогда предприятие включало в себя трамвайную линию-однопутку с разъездами от вокзала до "Капитальной-2" да депо с шестью вагонами.

— Ох, и холодные были те первые трамваи, — вспоминают старожилы управления. Водители работали зимой в ватных брюках, фуфайках, брали с собой на смену соль, чтобы оттирать замерзшие окна. Визитной карточкой тех вагонов был мазут на линии. Масло с них ручьем бежало. Тут уж по шпалам не пройдешь.

Работали тогда в три смены, то есть вагоны были на линии круглосуточно. Люди добирались домой на бортовой машине, а порой водителям и

вагоны пошли на "Южную". Пассажироперевозка значительно увеличилась: сегодня в год трамвай перевозит свыше 12 млн. человек.

Появилась возможность заняться улучшением условий труда. Построена новая диспетчерская с радио, позволяющей поддерживать связь с водителями, центральным отоплением, водоснабжением, санузлом. Сегодня это не выглядит чем-то необычным, но прежняя диспетчерская не имела всего этого. Она представляла собой будочку, которую дежурные отапливали углем. А чтобы сообщить о неисправностях, водители были вынуждены искать телефон. Благо, они в городе раньше имелись, теперь их днем с огнем не найдешь.

На линии организовано питание, доставка работников на смену и домой производится служебным автобусом. Создан медпункт, в котором водители и кондукторы не только получают допуск на линию, но и могут пройти физиолечение.

Развитие производства потребовало и расширения ремонтной базы. В настоящее время управление обеспечено всей необходимой спецтехникой, такой как автокран, автовышка, машина для подъема вагона и многое другое. Благодаря этому аварийная

## Осинниковскому трамваю —

35 лет

кондукторам приходилось ночевать в кондукторском зале. Но в те времена на жизнь не жаловались. Ветераны говорят:

— Молодые были и дело было необычное, интересное.

А трудностей хватало. Ремонтной базы не было. О снегоочистителях и не слышали. Все делали вручную. Вагон сходит — надежда на мускульную силу, пройдет снегопад — брали в руки лопаты.

Люди выдерживали все. С первых дней и до сегодняшних работают в управлении трамвая А. Н. Чернецова, Т. С. Жигера, А. А. Штейнбрехер, Г. М. Никокошева, М. А. Полякова и многие другие.

В 1969 году в город на смену старым трамваям пришли 12 новых вагонов новейшей модификации — РВЗ-6. Вопрос с подвижным составом был решен, возвдвигнута вторая подстанция, и трамвай "направился в город". Вторая однопутка пролегла от "Капитальной" до стадиона.

Конечно, число пассажиров увеличилось, но проблем не убавилось. Обеспечение трамвая энергией производилось через ртутные выпрямители. Из-за постоянного выделения паров ртути работу водителей относили к вредному производству. Только в 1974 году ртутники были заменены полупроводниками. Но о регулярности трамвайного движения, о бесперебойности его работы говорить было неуместно. Чтобы исправить положение, началась прокладка второго пути на шахту "Капитальная". Заняты в этом были не только сами работники, помогали строители и шахтеры.

Большая заслуга в преобразовании трамвайного движения принадлежит бывшему директору Александру Кондратьевичу Фрику. "Строгий, целесуремленный был руководитель", — вспоминают о нем подчиненные. Невзирая на должность, при необходимости он снимал всех с основной работы и все сообща грузили горельник, укладывали шпалы.

В 1975 г. двухпутка пролегла и до стадиона, но из-за падения напряжения часто происходили сбои на линии. Возникла острая необходимость строительства подстанции.

Большим этапом в жизни трамвая стали конец 80-х, начало 90-х гг. Город рос, и в 1991 году

бригада в составе всего трех человек может устроить неполадки на линии.

Управление трамвая стало представлять собой сложное предприятие, включающее несколько служб, в каждой из них свои профессионалы. В депо, ведущем ремонт подвижного состава, трудятся А. Гензе, А. В. Воротников, В. А. Дороненко, энергохозяйство основывается на таких мастерах, как В. И. Сидоров, А. И. Луценко. Лучшими путевыми считаются В. А. Дербенев, М. М. Абдулин. Ветераны среди водителей — Д. И. Бецко, Н. И. Смородова. Служба эксплуатации гордится кондукторами М. Ф. Самодуровой, О. Н. Кравченко.

Благодаря слаженной работе коллектива, коэффициенты использования подвижного состава и регулярность движения доведены до максимума. Однако успокаиваться на достигнутом еще рановато. Трамвай уехал на "Южную", а вместе с тем упало напряжение в сети. Нужно строить еще одну подстанцию. Для спецтехники требуется гараж. Планируется устроить станцию конечных остановок в Орловке, до которой пройдет трамвай. Здесь будут предусмотрены смотровая яма, пункт питания, диспетчерская с бытовыми помещениями, веера для развязки вагонов. Все службы переходят на автоматизированную систему управления.

Большой проблемой стала нехватка подвижного состава. Те 12 рижских вагончиков нуждаются в списании, а приобретение новых стоит немалых средств. Стоимость одного вагона достигла свыше 700 млн. рублей. Но Санкт-Петербург снова пришел осинниковцам на помощь. В юбилей управление получит новый вагон по более низкой цене.

Как и другие предприятия, управление не обошли трудности. Их всегда было много. Но невзирая на них, трамвай точно по расписанию выходит на линию. Пусть так будет всегда. Счастливого вам пути!

О. КУРТУКОВА.

## Наш родной, синеглазый

В ЭТОМ году россияне отмечают 100-летие со дня рождения истинно русского поэта Сергея Есенина. Отметили юбилей и мы, члены Всероссийского общества слепых: к нам в гости пришли сотрудники городской библиотеки Н. С. Борисова и Т.

И. Горюнова. Они провели вечер с песни Е. Мартынова "У Есенина день рождения". А когда зазвучала песня "Под окошком месяца", многие в зале подхватили ее. Сколько замечательных песен и стихов мы услышали в этот вечер! Большое спасибо Н. С. Борисовой и Т. И. Горюновой за этот прекрасный праздник.

П. Белоусов, И. Клаус,

Г. Юдина.

ЭТА невыносимая боль живет теперь в нем всегда — куда бы он ни пошел, что бы он ни делал. Есть предел отчаяния. К нему подошел Григорий Иванович Шестаков. Кажется, было покруче военное время — присыпало землей в окопах, не раз контузило, хоронил однополчан, с которыми ел из одного котелка, делил последнюю краюху хлеба. Но никогда еще не было ему так тяжко, как сейчас.

Беда обрушилась неожиданно. Как рассказать о ней чужим людям?

## "ЧП".

У Григория Ивановича трясется рука, которой он придерживает костыль. Он долго собирается с силами и сбивчиво рассказывает всю эту тяжелую историю. Временами слезы мешают ему, прерывается речь.

...Стали мучить хозяйку, Галину Андреевну, головные боли. В Осинниковской городской поликлинике посоветовали обратиться к врачам Калтанской психиатрической больницы. 13 июля Галину Андреевну определили в палату. На следующий день Григорий Иванович приехал привезть больную, выложил из сумки домашние припасы, а прощаясь, сказал, что завтра опять придется.

Была суббота, 15 июля. Тихо, пусто во дворе. Вышла дежурная санитарка и сообщила: "Бабушки нет, она ушла..."

— Как, куда? — встревожился Григорий Иванович.

— Не знаю, — был ответ, и дверь с шумом захлопнулась.

Григорий Иванович бросился на поиски. Сходил на автовокзал, рынок, остановку электрички, обошел чуть не все городские улицы и переулки. Заходил во дворы, спрашивал у жильцов соседних с больницей пятиэтажек — не видели ли они старушку, рисовал ее приметы. Но никаких следов не обнаружил. Однако Григорий Иванович не терял надежды. В тот же день он обратился в Калтанский ГОВД.

Главврач больницы пишет отношение, а Григорий Иванович — заявление, и начинается разыск. Пошли запросы в соседние города. Стали приходить ответы.

"Сообщаем, что разыскиваемая вами Шестакова Галина Андреевна (1914 года рождения) проверена по всем видам учета. Проверены больницы, морг. Проверка положительных результа-

тов не дала.

При обнаружении сообщим немедленно.

Начальник Мышковского ГОВД подполковник

С. Е. Стариков.

Такие же стандартные бумаги пришли из Новокузнецка, Белова, Таштагола.

Дочь Григория Ивановича, Татьяна Григорьевна, майор милиции, работник отделения по предупреждению преступлений среди несовершеннолетних в п. Высокий Осинниковского ГОВД, шлет новые запросы, звонит в Бийск, где живет сын Галины Андреевны. И никаких утешительных ответов.

Г. И. Шестаков обращается к и. о. прокурора г. Осинники В. Я. Дегтяреву с просьбой помочь в розыске жены. Прокуратура напоминает Калтанской милиции о "ЧП" в психиатрической

## пропал человек

больнице, предлагает разобраться и дать ответ.

Прошло более трех месяцев, но Г. И. Шестаков так и не получил ответа от Калтанского ГОВД.

Наши граждане давно привыкли к тому, что за обращениями должностных лиц идет "следственный" долгострой, который не всегда заканчивается установлением виновных.

Ветеран войны требует проведения расследования: как могла уйти больная, которой уже за восемьдесят лет, из психиатрической больницы, где строжайший режим, проходная?

Но во всех кабинетах он слышит один ответ: "Дедушка, мы не можем столько заниматься поисками вашей старушки. У нас нет времени". А к главному врачу Григория Ивановича, как пушкинского стационарного смотрителя, просто-напросто не пускают, говорят обычное — она ведет обход, уехала в администрацию и т. д.

Так, к списку тех, кто ушел из дома и не вернулся, добавилась запись: "ушла из больницы и не вернулась".

Словно на каком-то холодном продуваемом ветром пустыре остался Григорий Иванович Шестаков со своей бедой.

Да, хлопот у Калтанского ГОВД, как и у всех сотрудников милиции, хоть отбавляй. Нарастает волна преступности. Убивают в квартирах, в подъездах, на улице. Тревожный сигнал: "ЧП" — без вести пропал человек" теряет былую оструту. Привыкаем: жизнь ничего не стоит. Нежели мы до этого дожили?

И. ТЕПЛОВ.

## Нужен ли профком?

"МНЕ нужен помощник в работе, а не борец за справедливость, который вставлял бы палки в колеса", — сказал на профсоюзной конференции управляющий АО "Осинникишахтстрой" Д. Ф. Моринец. Данное заявление было сделано во время выборов нового председателя профкома. А этому предшествовали отчеты профкомитета и ревизионной комиссии за отчетный период.

Не случайно выступления в адрес профсоюзного лидера были в основном критического характера. Очень уж неубедительны были доводы комитета о своей работе. Деятельность его сведена до минимума. Это вполне объяснимо: нет средств на хозяйственную и спортивно-оздоровительную деятельность, оказание материальной помощи. Путевки на санаторно-курортное лечение в дома отдыха, турпоездки последний раз выделялись три года назад.

Несмотря на то, что в профсоюзе состоит 100 процентов рабочих предприятий, долг выплаты взносов составил 35 млн. рублей. Отсюда, видно, и результат. На культурно-воспитательную работу израсходовано 14,5 процента от доходов, детские оздоровительные лагеря — 0,8 процента. Остальные расходы были еще меньше. Зато 52 процента взносов пошли на заработную плату профактиву. Действительно, чем сегодня занят профсоюз, если даже жилищно-бытовая комиссия прекратила свое существование?

Невольно возник вопрос: зачем сегодня вообще профсоюзная организация на предприятии? А если она и нужна, то достаточно ограничиться выбором только председателя, а не комитета. Ведь из-за скучности финансов ему просто будет нечего заниматься. А собрать взносы и подготовить подарки к новому году может и один человек. К тому же, если судить по выступлению управляющего, профком иначе должен заниматься не отстаиванием интересов и прав работников перед администрацией, а быть опорой и поддержкой руководству. Другими словами, быть еще одним замом.

С этим делегаты конференции не могли согласиться и решили: если уж выбирать профком, то председатель должен быть человеком бескомпромиссным. Большинством голосов был избран бывший лидер профкома СУ-6 Е. А. Сизинцев.

К. ОЛИНА.

## В рознице не будет

НА 24 ОКТЯБРЯ на газету "Время и жизнь" подписалось 2500 человек. Следует отметить коллективы почтовых отделений №№ 10, 11, 14, г. Калтан, пос. Малиновка, которые активно ведут работу среди населения.

Успешно занимаются подпиской на городскую газету на шахте "Высокая" и в горно-техническом колледже.

Подписная кампания продолжается. Спешите выписать городскую газету.

## ТРУДНОСТИМ ВОПРЕКИ

ЗА ДЕВЯТЬ месяцев текущего года водители Осинниковской автобазы отработали 250 тысяч маш/часов, не допустив спада производства к соответствующему периоду прошлого года. В этом большая заслуга коллектива трудящихся, инженерно-технических работников и руководителей автобазы.

Следует отметить, что качество обслуживания клиентов, профессиональное мастерство водителей, оперативность и своевременность доставки грузов, недорогие цены, позволяют коллективу Осинниковской автобазы быть лидером на рынке транспортных услуг по Осинниковскому району.

К сожалению, достигнутый успех омрачен неплатежами, финансовым кризисом, захлестнувшими всю нашу страну. При этом положение коллектива автобазы усугубляется еще и тем, что резко сократилась финансовая господдержка. Автомобилистам приходится рассчитывать только на результаты своего труда.

В это трудное время руководители автобазы принимают самые активные и решительные меры по

## НАШЕЙ "СТАРУШКЕ" —

45

В КАЖДОЙ школе есть свои традиции. Одни приживаются, другие уходят в прошлое. Но одна из самых добрых, славных традиций всегда сохраняется — это отмечать дни рождения, а они, как известно, есть как у людей, так и у всех учреждений.

В один из октябрьских дней наша "старушка" средняя школа № 2 (так мы все ее любовно называем) отметила свое 45-летие. Ровно столько же выпускников сделала она за эти годы.

Бывшие ее ученики трудятся сегодня во всех уголках нашей большой страны. Но особо хотелось бы сказать о тех, кто работает у нас в городе. В их числе сотрудники управления образования Л. И. Василенко, Г. А. Лисина, Т. А. Шнайдер, заведующая ЗАГСом Л. Ф. Каурова, директор школы № 3 О. И. Ломакина, директор музыкальной школы № 53 Ю. В. Макиенко и многие другие.

Всех не перечислишь. Только в нашей школе 14 учителей — бывшие ее выпускники. В небольшом коллективе школы № 2 четыре отличника народного образования — Н. И. Зуева, Л. К. Землякова, Г. П. Калашникова, Л. Н. Носова. Профессию учителя все они выбрали не случайно, так учили их люди, всю жизнь посвятившие детям, беззаветно любящие свое дело. Среди них Н. Т. Дикарева, А. И. Богомолова, Г. И. Ивлева, З. А. Бахтина, О. И. Самсонова, О. Г. Гальвас и др.

В наше время очень трудно жить и детям, и взрослым. Ушли из жизни праздники, но дети в этом не виноваты. Детство должно быть самой счастливой порой в жизни человека с яркими и волнующими воспоминаниями. Поэтому и сейчас педагоги школы стараются сделать жизнь ребят разнообразной и увлекательной. И речь идет не только об уроках. В юбилейный год мы определили свое направление в учебно-воспитательном процессе: "Школа народной культуры". Это попытка создать культурную среду, возродить народные традиции, в будущем — обучить народным ремеслам. Профессиональными предметами у нас стали изобразительное искусство, музыка, физкультура, трудовое обучение, география, биология. Факультативно изучаются этическая грамматика, этика и этикет, народная культура, отечественная культура в контексте мировой. И, наконец, в школе имеется целая сеть кружков — их у нас 17.

Дети получают задания по программам государственным, профессиональной подготовки, по программе организации досуга.

В народе говорят, что хороший дом — это такой дом, в который хочется приходить и который не хочется покидать. Администрация, педагоги делают все возможное для того, чтобы наша школа была именно таким домом.

Мы от всей души поздравляем с юбилеем наших выпускников, учителей-ветеранов, тех, кто работал у нас раньше и работает сейчас. Пусть эта старенькая, маленькая, но такая уютная школа навсегда останется в вашей памяти.

В. ЯЩУК,  
директор школы № 2.

## Бернштам утверждает

В КЕМЕРОВО работала группа экспертов мирового банка во главе с профессором Стэнфордского университета (США) Майклом Бернштамом. Цель их приезда — разработка идеи создания регионального банка реконструкции и развития и — на его основе — свободной банковской зоны, открытой для любых капиталов.

К проекту проявила интерес действующая при мировом банке консалтинговая группа "Тэй Уэй" (Gay Way), предложившая начать реализацию идеи свободной банковской зоны с создания телекоммуникационного центра научно-производства, формирования рынков заказов на компьютерные технологии. Уже только это, по мнению консультантов, позволит стать Кузбассу финансовым и экспортным центром. По словам Майкла Бернштама, автора идеи, банк может быть создан только при активном участии местных властей и населения.

На встрече с губернатором Михаилом Кислюком эксперты предложили приступить к созданию залогового фонда банка через капитализацию муниципальной земли и "других реальных активов" и получили предварительное согласие.

выхода из финансового кризиса.

Однако не все вопросы можно решить сегодня. Только угольные предприятия региона задолжали коллективу автобазы более 2 млрд. рублей, в том числе шахты "Капитальная" — 800 млн., "Шуптальская" — 500 млн., "Аларда" — 600 млн., "Высокая" — 300 млн. рублей. В свою очередь, автомобилисты должны в бюджет более 1 млрд. рублей, плюс 900 млн. рублей банковский кредит.

У коллектива автобазы нет денег для обеспечения нормального производственного процесса. Без материальных ресурсов невозможно обновлять физически и морально устаревшее оборудование и автомобили, приобретать запасные части, горючесмазочные материалы и т. д. Но как бы ни было трудно, коллектив не распадается и сохраняет свою работоспособность.

В этом году Осинниковской автобазе исполнилось 45 лет. И хотя автомобилистам сегодня не до торжеств, я поздравляю их с профессиональным праздником.

В. АБРОСОВ.

# ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

## ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Телеустро".  
9.00 Новости.  
9.15 Телесериал "Тропиканка".  
10.05 "Поле чудес".  
11.00 "Человек и закон".  
11.30 "Угадай мелодию".  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире МГТРК "Мир".  
12.50 "Соломенная шляп-

ка", 1 серия.  
14.00 Мультфильм.  
14.15 "Элтон Джон в Москве".  
15.00 Новости.  
15.20 Мульсериал "Виджит спешит на помощь".  
15.40 "Марафон-15".  
16.00 "Звездный час".  
16.35 Телесериал "Элен и ребята".  
17.00 "Джем".  
17.30 "Семь дней спорта".  
18.00 Новости.  
18.20 Телесериал "Тропиканка".

19.10 "Час пик".  
19.35 "Угадай мелодию".  
20.00 "Если...".  
20.45 "Спокойной ночи, малыши".  
21.00 Время.  
21.50 Фантастический детектив "Багз". 5 серия.  
22.50 "Футбольное обозрение".  
23.20 Сериал "Твин Пикс".  
0.10 Новости.  
0.30—1.00 "Семь дней спорта".

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ГТРК "Кузбасс"

7.00 "Час плюс".  
Канал "Россия"  
8.00 "Вести".  
8.20 "Звезды говорят".  
8.25 "Требуются, требуются...".  
8.30 "Ритмика".  
8.45 "Новая линия".  
9.00 "Мульти-пульти".  
9.40 "Телегазета".  
9.45 "Театральная династия Рыжовых".  
10.50 "Ключевой момент".  
11.00 "Вести".  
11.30 "Милицейская хроника".

11.40 "АПЕКС-ТВ": Худ. фильмы: "Гнев".  
16.05 "Там-там новости".  
16.20 "Праздник каждый день".  
16.30 "Полчаса на чудеса".  
17.00 "Вести".  
17.20 "Спасение 911".  
18.15 "Новая линия".  
18.45 "Моя война". Г. Гоппе.  
19.15 "Купить — не купить".  
ГТРК "Кузбасс"  
19.25 "Мои картины — меня чащница".

19.50 "Криминал".  
20.00 "Вести" (РТР).  
20.20 "КОМЕСТРА" представляет...  
20.30 "Пульс".  
21.00 "Форум".  
21.20 "Это не серьезно".  
21.50 Л. Бетховен "Этмонт".  
22.05 "Роиль в кустах".  
22.35 "Вектор".  
Канал "Россия"  
23.00 "Вести".  
23.25 Служба "299-00-00".  
23.40—1.45 Чемпионат мира по автогонкам "Формула-1".

## ВТОРНИК 31 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Телеустро".  
9.00 Новости.  
9.15 Телесериал "Тропиканка".  
10.05 "Если...".  
10.50 "Смехопанorama".  
11.20 Мультфильм.  
11.30 "Угадай мелодию".  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире МГТРК "Мир".  
12.50 "Соломенная шляп-

ка", 2 серия.  
14.00 Сериал "Ставка больше, чем жизнь".  
15.00 Новости.  
15.20 Мульсериал "Виджит спешит на помощь".  
15.40 "Кварьете "Веселая квампания".  
15.50 "Мультитроллия".  
16.10 "Волшебный мир, или Синема".  
16.35 Телесериал "Элен и ребята".  
17.00 "...до 16 и старше".  
17.30 "Семь дней спорта".  
18.00 Новости.  
18.20 Телесериал "Тропиканка".

19.10 "Час пик".  
19.35 "Угадай мелодию".  
20.00 "Тема".  
20.45 "Спокойной ночи, малыши".  
21.00 "Время".  
21.50 Худ. фильм "Семеро смельчаков".  
23.30 Новости.  
23.50 "Москва. Кремль".  
0.10 Хоккей. Чемпионат МХЛ. "Спартак" — "Крылья Советов".  
1.00 Сериал "Твин Пикс".  
1.50 Сериал "Ставка больше, чем жизнь".  
2.50—3.20 Фильм-концерт Ярослава Евдокимова.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ГТРК "Кузбасс"

7.00 "Час плюс".  
Канал "Россия"  
8.00 "Вести".  
8.20 "Звезды говорят".  
8.25 "Требуются, требуются...".  
8.30 Ритмика.  
8.45 "Новая линия".  
9.00 Мульфильм.  
9.25 "Телеком-95".  
9.40 "Ключевой момент".  
9.50 "Милицейская хроника".  
10.00 "Вести".  
10.30 "Телегазета".  
10.35 АПЕКС-ТВ: Худ.

фильм: "Дастин включает радио". Док. фильм "Сокровища Японии". Авторский канал: "Здравствуйте, доктор".  
16.05 "Там-там новости".  
16.20 "Праздник каждый день".  
16.30 "От винта".  
16.50 "Месяцеслов".  
17.00 "Вести".  
17.20 Мульфильм.  
17.45 "Экспонио".  
18.00 "Россия. Объяснение в любви".  
18.25 "L-клуб".  
19.10 А. Гурнов. "Чисто английский репортаж".

ГТРК "Кузбасс"  
19.20 Концерт.  
19.30 "У зеркала".  
19.50 "Криминал".  
20.00 "Вести" (РТР).  
20.20 "Мастер-инфо".  
20.30 "Пульс".  
21.00 "Овертайм".  
21.15 "Шаг за горизонт".  
22.05 Телесериал "Горец".  
Канал "Россия"  
23.00 "Вести".  
23.25 "Автомаг".  
23.30 "Служба 299-00-00".  
23.45 "ЭКС".  
0.00—0.05 "Река времени".

## СРЕДА 1 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Телеустро".  
9.00 Новости.  
9.15 Телесериал "Тропиканка".  
10.05 "Тема".  
10.50 "В мире животных".  
11.30 "Угадай мелодию".  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире МГТРК "Мир".  
12.50 "Тонки по вертикали", 1 серия.

14.00 Сериал "Ставка больше, чем жизнь".  
15.00 Новости.  
15.20 Мульсериал "Виджит спешит на помощь".  
15.40 "Кактус и К".  
15.50 "До-ми-сол".  
16.10 "Зон джунглей".  
16.35 "Элен и ребята". Телесериал.  
17.00 "Тет-а-тет".  
17.30 "Семь дней спорта".  
18.00 Новости.  
18.20 Телесериал "Тропиканка".  
19.10 "Час пик".  
19.35 "Угадай мелодию".  
20.05 "Один на один".

20.45 "Спокойной ночи, малыши".  
21.00 "Время".  
21.50 Мульсериал "Пикник у высокой скалы".  
0.00 Новости.  
0.20 Футбол. Лига чемпионов. "Спартак" (Москва) — "Русенборг" (Норвегия).  
2.20 Сериал "Твин Пикс".  
3.10—0.05 Сериал "Ставка больше, чем жизнь".  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ГТРК "Кузбасс"

7.00 "Час плюс".  
Канал "Россия"  
8.00 "Вести".  
8.20 "Звезды говорят".

8.25 "Требуются, требуются...".  
8.30 Ритмика.  
8.45 "Всего понемногу".  
9.35 "Крестьянский вопрос".  
9.55 Телесериал "Санта-Барбара".  
10.50 "Милицейская хроника".  
11.00 "Вести".  
11.30 "Телегазета".  
11.35 Театр Бориса Эйфмана.  
12.15 "Новая линия".  
12.30 Программа АПЕКС-ТВ: худ. фильм "Хозяин тайги". Авторский канал:

"Земля Санникова", "Агафья Лыкова".  
16.05 "Там-там новости".  
16.20 "Праздник каждый день".  
16.30 "Чья сторона?"  
17.00 "Вести".  
17.25 "Новая линия".  
17.55 "Ключевой момент".  
18.10 "Теледебаты".  
18.40 "Белая ворона".  
ГТРК "Кузбасс"  
19.25 "Аргумент".  
19.50 "Криминал".  
20.00 "Вести" (РТР).  
20.20 "Империал" представляет.

20.30 "Пульс".  
21.00 "Вексель".  
21.20 "Дорога к храму".  
21.45 "Это очень важно для здоровья". Новое в стоматологии.  
22.05 Сериал "Санта-Барбара".  
Канал "Россия"  
23.00 "Вести".  
23.25 "Автомаг".  
23.30 "Служба 299-00-00".  
23.45 Худ. фильм "Доктор Фаустус", 3 серия.  
0.50—0.55 "Река времени".

## ЧЕТВЕРГ 2 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Телеустро".  
9.00 Новости.  
9.15 "Тропиканка". Телесериал.  
10.05 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей.  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире МГТРК "Мир".  
12.50 "Тонки по вертикали", 2 серия.

14.05 Худ. фильм "Цирк нашего детства".  
15.00 Новости.  
15.15 Мульсериал "Виджит спешит на помощь".  
15.35 "Лего-го".  
16.05 "Тин-тоник".  
16.35 Телесериал "Элен и ребята".  
16.55 "Рок-урок".  
17.25 "Семь дней спорта".  
17.55 Новости.  
18.10 "Тропиканка" Телесериал.  
19.00 "Час пик".  
19.20 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей.

20.45 "Спокойной ночи, малыши".  
21.00 "Время".  
21.50 "Серебряный шар", М. Козаков.  
22.30 "Без паузы".  
23.00 "Музобоз".  
23.45 Сериал "Твин Пикс".  
0.35 Новости.  
0.55 "Семь дней спорта".  
1.25—1.45 Вокальный концерт О. Фельцмана. Поет И. Кобзон.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ГТРК "Кузбасс"

7.00 "Час плюс".  
Канал "Россия"  
8.00 "Вести".  
8.20 "Звезды говорят".

8.25 "Требуются, требуются...".  
8.30 Ритмика.  
8.45 "Всего понемногу".  
9.40 "Телегазета".  
9.45 "Крестьянский вопрос".  
10.05 Сериал "Санта-Барбара".  
10.50 "Милицейская хроника".  
11.00 "Вести".  
11.30 "Чрезвычайный канал".  
11.40 "XX век в кадре и за кадром".  
12.35 Программа "АПЕКС-ТВ": худ. фильм "Банзай!".

ТВ: худ. фильм "Банзай!"  
Авторский канал: "Старый да малый".  
16.05 "Там-там новости".  
16.20 "Праздник каждый день".  
16.30 "Новая линия".  
17.00 "Вести".  
17.20 Телемарафон "Шаги победы".  
18.10 "Штрихи к портрету".  
18.40 "Ваш партнер".  
ГТРК "Кузбасс"  
18.55 "Лестница успеха".  
19.20 "Земля и воля".  
19.50 "Криминал".

20.00 "Вести" (РТР).  
20.20 "Мастер-инфо".  
20.30 "Пульс".  
21.00 "Час губернатора".  
22.05 Сериал "Санта-Барбара".  
Канал "Россия"  
23.00 Футбол. Чемпионат РФ.  
23.30 "Служба 299-00-00".  
23.50 Худ. фильм "Отеч-хозяин".  
0.00 "Вести".  
0.25 "Автомаг".  
1.45—1.55 "ЭКС".

## ПЯТНИЦА 3 НОЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Телеустро".  
9.00 Новости.  
9.10 "Тропиканка". Телесериал.  
10.00 "Один на один".  
10.40 "Утренняя звезда".  
11.25 "Пока все дома".  
12.00 Новости.  
12.10 В эфире МГТРК "Мир".  
12.50 "Тонки по вертикали", 3 серия.  
14.05 Худ. фильм "Футбол

нашего детства".  
15.00 Новости.  
15.10 "Пресс-экспресс".  
15.20 Мульсериал "Отверженные".  
15.45 "Новая реальность".  
16.25 Фильм-сказка "Кащей Бессмертный".  
17.30 "Семь дней спорта".  
18.00 Новости.  
18.20 Телесериал "Тропиканка".  
19.10 "Дикое поле".  
19.25 "Человек и закон".  
19.55 "Поле чудес".  
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 "Время".

21.50 Комедия "Дайте жалюзи книгу".  
15.00 Новости.  
15.20 "Автомобиль и я".  
15.50 "В мире животных".  
16.30 "Окно в Европу".  
17.00 "Как-то раз...".  
17.10 "Счастливый случай".  
18.00 Новости.  
18.20 "Кинематограф".

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ГТРК "Кузбасс"

7.00 "Час плюс".  
Канал "Россия"  
8.00 "Вести".  
8.20 "Звезды говорят".

8.25 "Требуются, требуются...".  
8.30 Ритмика.  
8.45 "Всего понемногу".  
9.35 "Крестьянский вопрос".  
9.55 Телесериал "Санта-Барбара".  
10.50 "Милицейская хроника".  
11.00 "Вести".  
11.30 "Телегазета".  
11.35 Мульфильм.  
12.05 "Месец Шеварнадзе".  
12.20 "Новая линия".  
12.35 АПЕКС-ТВ: худ. фильм "Губернатор". Автор-

ский канал: "Осень. Хариус".  
16.05 "Там-там новости".  
16.20 "Праздник каждый день".  
16.30 "Продленка".  
16.50 "Месяцеслов".  
17.00 "Вести".  
17.20 "Дисней по пятницам". Худ. фильм "Зорро", 27, 28 серии.  
18.20 "Караоке по-русски".  
18.35 Сериал "Санта-Барбара".  
ГТРК "Кузбасс"  
19.25 "Под знаком Зодиака".  
20.00 "Вести" (РТР).  
20.20 "Перекресток".

20.30 "Пульс".  
21.00 "Отдел 5". "Тайм-менеджер".  
21.20 "Авто-класс".  
21.40 "ПОСТ".  
22.05 "Русская ruletka".  
Группа "Агата Кристи".  
Канал "Россия"  
23.00 "Вести".  
23.25 "Автомаг".  
23.30 Футбол. Традец Карлове" (Чехия) — "Динамо" (Москва).  
0.20 "Служба 299-00-00".  
0.35 "Эролаш".  
1.05—1.55 Поет Юлиан.

## СУББОТА 4 НОЯБР

# УСПЕХ СЛУЧАЙНО НЕ ПРИХОДИТ

Спорт

ДВАДЦАТЬ лет прошло с тех пор, как команда шахты "Высокая" впервые стала чемпионом города по футболу. Многое изменилось за это время. Уходило одно поколение футболистов, приходило другое, менялись руководители поселка и шахты, а команда продолжала свой путь и за эти годы в одиннадцатый раз завоевала звание чемпиона. В 1991 году футболисты шахты были чемпионами областного совета ВДФСО профсоюзов. Не один десяток раз выигрывали кубковые турниры и многие другие.

На энтузиазме самих футболистов был построен небольшой, но уютный стадион. И сегодня, к радости команды, на трибуны стадиона приходят болельщики. К сожалению, не многие города области могут сегодня собрать такую аудиторию не только на областных соревнованиях, но и на городских.

Трудно сказать, в какие годы наша команда была сильнее, но то, что она завоевала авторитет не только в городе, но и в области, это бесспорно. Сегодня у нас несколько юношеских команд, команда ветеранов. Спортсмены обуты, одеты, много поклонников, а потому наш успех не случаен. С 1988 года команда поселка стала самостоятельно участвовать в областных соревнованиях и ни разу за эти годы не выходила из числа призеров. Лишь в 1992 году, играя в высшей группе, она не смогла бороться за высокое звание: очень трудно было собрать и подготовить команду в поселке и бороться с профессионалами из крупных городов. Тем не менее сегодня футболисты на итоговом собрании трезво оценивают свои успехи и намечают пути дальнейшей футбольной жизни. Проведя в этом сезоне 46 матчей (22 из них в области) команда, конечно, устала. По разным причинам в последний месяц она сократилась до 14 человек. Однако я думаю, что футболистам не стыдно смотреть в глаза болельщикам. Такие спортсмены, как А. Нагурнов, Ю. Никонов, А. Копытов, В. Мякин, А. Соколов, С. Ветров, И. Лосев, С. Загайнов, А. Полномошнов, Д. Русских, В. Выжимов, Н. Воротилин сделали все возможное, чтобы нашим болельщикам не было скучно на трибунах.

Безусловно, успех не случаен еще и потому, что к нашим проблемам всегда с пониманием относятся на шахте "Высокая". Директор В. Н. Глухов несмотря на то, что предприятие, как и многие другие, переживает экономические проблемы, тем не менее находит возможность поддерживать не только нашу футбольную команду, но и вообще спорт в поселке, на шахте.

Сегодня мы анализируем прошедший сезон и думаем о следующем, чтобы вновь порадовать наших болельщиков.

В. НИКОНОВ,  
инструктор физкультуры шахты "Высокая".

## ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ "ОСИННИКИ ТВ"

### ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

18-40 — худ. фильм "Автобусная остановка".  
20-10 — "Месяцеслов".  
20-20 — информация, объявления и реклама.  
20-30 — мультфильм.  
21-00 — музыкальные поздравления.  
21-40 — "Крепче за барабанку держись, шофер!" (репортажи с Осинниковской автобазы, ПАТП).  
22-30 — худ. фильм "Нострадамус".

### СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

18-25 — худ. фильм "Нострадамус".  
20-20 — информация, объявления и реклама.  
20-30 — мультфильм.  
21-00 — музыкальные поздравления.  
22-00 — открытие зала Боевой Славы. Репортаж из музея.  
22-30 — худ. фильм "Гнев".

### ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

18-45 — худ. фильм "Гнев".  
20-20 — информация, объявления и реклама.  
20-30 — мультфильм.  
21-00 — музыкальные поздравления.  
22-00 — "В нашем городе".  
22-30 — худ. фильм "Мельница богов" (1 ч.) с

## Реклама Объявления

### ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ Г. ОСИННИКИ

производит набор безработных граждан не моложе 16 лет на курсы по следующим профессиям:

- ШТУКАТУР, срок обучения 6 месяцев;
- КАМЕНЩИК, срок обучения 6 месяцев;
- ВЯЗАЛЬЩИЦА РУЧНОЙ И МАШИННОЙ ВЯЗКИ, срок обучения 4 месяца.

Запись производится по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Рудника, 2, тел. для справок: 2-31-88.

Поздравляем!

КРЫЛОВУ

Алену Валерьевну

с днем рождения. Пусть исполнится все, что ты хочешь. Пусть все сбудется, что ты ждешь. Пусть тропинка в цветах утопает, по которой ты к счастью идешь.

Любящие мама и папа.

### Утери

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя М. П. Тарачешниковой считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя Л. К. Акатова считать недействительным.

Организуем прием заявок на **ОФОРМЛЕНИЕ ПОДПИСКИ НА ДОМУ**. Звоните в ближайшее отделение связи. До конца подписки осталось совсем мало времени, спешите выписать газеты и журналы. Руководители всех предприятий и организаций города, спешите оформить ведомственную подписку до конца месяца.

### ПРОИЗВОДИМ РЕМОНТ

холодильников, стиральных машин, швейных машин, пылесосов, перемотку бытовых электродвигателей, телерадиоаппаратуры с вызовом на дом. Обр. г. Калтан, ул. М. Горького, 32.

### РЕАЛИЗУЕМ

холодильники, морозильники "Бирюса". Доставка на дом. Обр. тел. 2-46-83.

### ОСИННИКОВСКОЕ

РТО сдается в аренду 1-й этаж здания конторы по адресу: г. Осинники, ул. Ленина, 28.

### Продаем

ЗАЗ-968 М 40 л/с, 3500000 руб. Торг уместен. Обращаться по т. 2-58-78.

ДОМ (5 комнат), надворные постройки, летняя кухня, душ, вода и слив в доме. Обр. ул. 4-я Северная, 8.

СРОЧНО дачу на берегу залива, автомобиль "НИССАН-Блюберд" 1988 г. и кап. гараж в районе стадиона "Энергетик". Обр. по тел. 3-26-14 (вечером).

### Меняем

АВТОМОБИЛЬ ВАЗ 21061 1990 г. в., цвет бежевый в хорошем состоянии с доплатой на однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. 74-3-47 в рабочее время.

Коллектив редакции городской газеты "Время и жизнь" выражает искреннее соболезнование Л. В. Лариной по поводу трагической гибели ее сына

Ларина  
Евгения Николаевича.

Коллективы Беловской акционерной страховой компании "Баск" и Осинниковского филиала страховой компании "Баск" выражают искреннее соболезнование директору Осинниковского филиала Николаю Ивановичу Ларину по поводу трагической смерти его сына

ЕВГЕНИЯ



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы — 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 9201. Тираж 7136.